



Fotó: Csepeli Dalma



Fotó: Csepeli Dalma



Fotó: Pék Zsoltiné

Ballagás

Magyar László Gimnázium

Ballagott a 12.a osztály 21 fővel, osztályfőnökük Horváth Balázs. A 12.b osztály 22 fővel, osztályfőnökük Farnék Mónika. Aranykönyves lett kiváló tanulmányi munkájáért és példamutató kötelességteljesítéséért Bognár Annamária Veronika és Csepecz Dorka, mindketten 12.a osztályosok. Ők ketten kapták meg Dunaföldvár Város Önkormányzatának díját is.

Fotó: Csepeli Dalma

Tolna Megyei SZC Magyar László Szakképző Iskola

Ballagott a szakképző iskolai osztály 22 fővel, és egy 7 fős érettségizős osztály.

A szakképző iskolai osztály tanulói három szakmacsoportban végeznek: hegesztő, épület- és szerkezetlakatos, cukrász. Az érettségizők a szakmai utáni kétéves érettségire felkészítő képzésben vettek részt.



Fotó: Pék Zsoltiné



Fotó: Kelemen Dorottya



Fotó: Pék Zsoltiné

Aki sokat tett Dunaföldvárért: Cziger István

Cziger István igencsak ismert ember Dunaföldváron. Ide született, itt nőtt fel, itt dolgozott egész életében – egy kisebb budapesti kitérőt leszámítva –, hogy aztán 1990-től közelebbi szerepet vállaljon, ami meghatározó fordulat volt életében. Ugyan elhagyta már a 70-et (ami nem látszik rajta), de azóta is a közös érdekekben tevékenykedik. Ilyen alkatt. Dunaföldvár Város Önkormányzata a városért végzett kitaró és elkötelezett munkájáért Dunaföldvárért emlékéremben részesítette. Ebből az alkalomból munkahelyén, a városgazdálkodás irodájában beszélgettünk pályafutásáról.

BAKSAY ERIKA

– Paraszt családba születtem, voltaképp mindig benne is voltam a paraszti életben, ilyen-olyan formában, még akkor is, ha egyébként lakatos a szakmám. Megfordultam a Kendergyárban, az Aranykalász TSZ-ben, aztán sok évig egyéni gazdálkodóként tevékenykedtem. Mindig is volt bennem közösségi elkötelezettség, érdekelt a közélet, motoszkált bennem, hogy valamit én is hozzátegyek a közöshöz. Amikor a rendszerváltás után átalakult a városirányítás, az önkormányzatiság kibontakozott, bele is vágtam: az önkormányzatok felállításának kezdetén indultam képviselőnek, és meg is választottak. Az egy nagyon szép, úttörő időszak volt. Pezsgött az élet, a civilek is alakították a köreiket, nagy tervekkel és lelkesen vetettük bele magunkat a közéletbe.

– Mit képviseltél a testületben? Lehet mondani, hogy valamilyen terület, vagy közösség érdekeit?

– Mivel mezőgazdasággal foglalkozom, kézenfekvő,

hogy szívemen viseltem ennek a területnek a sorsát. Volt, van olyan képviselő, aki vállaltan egy lakóközösséget, utcát, területet képvisel kiemelten, de én, sima külvégiként talán ennyire sarkosan nem csak a Külvéggel foglalkoztam. A város ügyei, fejlődése, szépülése nagyon fontos volt nekem, úgy általában, mindenestül. De azért sorolhatnék jó néhány dolgot, pont a Külvégen, aminek az alakulásában, formálásában, korszerűsítésében tevékeny részt vállaltam: a külvégi iskola sorsa mindig fontos volt nekem, és nem csak azért, mert a feleségem ott tanított. Megcsináltuk a tornatermet, a szép játszó udvarát, de számos külvégi út, tér, játszótér, közösségi terület fejlesztése mellé is odaálltam.

– Négy ciklusban voltál képviselő, egy kihagyással. Az hogy volt?

– Talán még emlékeznek rá sokan – nem volt olyan régen, csak nagyon sok minden történt azóta –, hogy az úgynevezett városgazdálkodás többféle formában működött a rendszerváltás utáni években. Volt egy időszak, amikor a kormányzat erősen támogatta a közmunka programot. Ekkor kért fel az akkori vezető, Zentai Pista, hogy segítsék neki, így elvállaltam a közmunkásokat. Csak a mihez tartás végett: volt olyan időszak, amikor 100 közmunkást foglalkoztatott a cég. Az már nem kevés ember, ráadásul volt közöttük ilyen is, olyan is, nem volt egyszerű kézben tartani őket. És akkoriban nem csak söprögettek meg kertészkedtek (tegyük hozzá, ma sem), hanem komoly beruházásokon vállaltunk feladatokat, bontottunk, építettünk. Talán megvan még a z

emlékekben a DIT Kht, ami akkoriban hatalmas beruházásokat végzett, a laktanya területén ipari létesítményeket, társasházakat újtott fel, illetve épített, nem csak Dunaföldváron. No, ebben az időszakban dolgoztam én a közmunkás csapattal, a fenti építési tevékenység mellett ellátva a városzépítést, parkgondozást, és általános karbantartás feladatait. Sok társadalmi munkát is végeztünk akkoriban, a külvégi utak javítását, a külvégi iskola tanáriójának felújítását, a Püspök utca lebetonozását, a Bölcske utca–Alsó rév útjának lebetonozását, a kereszt felújítását. Nagyon pezsgő időszak volt az is, de másképpen. Ez meg a fejlesztések időszaka volt. Közben képviselőként is dolgoztam, de egy ciklusban nem indultam, mert agyályosnak tűnt, hogy el tudom-e látni a feladataimat a városgazdálkodásnál a képviselői feladataimmal együtt – úgy, hogy közben a családommal a gazdálkodást sem hagytuk abba.

– Ezek szerint sikerült mindent összeegyeztetni, hiszen a következő önkormányzati választáson újra indultál. És aztán megint, összesen 16 évig voltál Dunaföldvár megválasztott önkormányzati képviselője. A rekorderek között vagy. És mi lett a városgazdálkodás sorsa?

– A DIT Kht-nak leáldozott, a közmunka program már sehol, megváltoztak a dolgok. 2013-ban nyugdíjba mentem, azzal a határozott szándékkal, hogy részemről ennyi volt a közélet, a városért végzett munka. Elég nagy családom van, saját kis gazdaságom, épp elég az egy nyugdíjasnak.

– De nem így alakult.

– Nem. Horváth Zsolt polgármester 2020-ban visszahívott, hogy vezessem a városgazdálkodást. Igazság szerint jól esett, hogy még mindig látja bennem a feladathoz szükséges erőt és energiát. És meg is van. Kimondottan jól érzem magam most ebben a szerepben, élvezem a kihívásokat, élvezem a sikereket.

Itt is sok minden változott időközben. A létszám lecsökkent, 12–13 emberrel dolgozunk, akik zömében alkalmazottak, csak 4 közmunkásunk van. Más emberek már ezek, szakmájuk van, rendezettebb életvitelük. A régi közmunkásokkal sokat kellett acsarkodni, rászorítani őket, hogy dolgozzanak, ne lógjanak, ne igyanak. Ez ma már annyira nem jelent



problémát. Ettől függetlenül kell hozzájuk az erős kéz, a határozottság, ahogy régen is. Ugyanakkor sosem néztem le senkit, megbecsültem az embereimet, ha megbecsülték magukat, és lehet, hogy leordítottam a fejüket alkalom adtán – ismert a heves természetem – de igazságtalanul sosem bántottam senkit, és megvédtem a csapatomat, ha arra volt szükség. Talán ezért is fogadnak el engem, még, ha olykor haragszanak is, mert szorosan fogom őket.

– Változtak a feladatok is?

– Nyilván most nem végzünk építő tevékenységet, mint a DIT idejében, habár az önkormányzati lakások felújítása, a vízszelvény, burkolás, nyílászárók cseréje a mi feladatunk, hiszen van rá megfelelő végzettségű emberünk. Emellett mi tartjuk karban a belváros parkjait, kertjeit, a Piacteret, a Paksi utcát, az Ifjúság teret. Igazság szerint nem nagyon hallunk kritikát, általában az a közzélekedés, hogy szépen rendben van a város, tiszták és rendezettek az utcák, csinosak a kertek. Ez engem nagyon elégedetté tesz, örülök, hogy a munkámat elismerik és megbecsülik. Szólni is szabad nekem, sosem dunnyogok semmiért, megyünk, intézzük, tesszük a dolgunkat.

– És közben a család?

– Nincs megállás ott sem. Mindhárom gyerekem Dunaföldváron él, a 8 unokám- ▶



► mal együtt. Egy kis gazdaság is van még. Építkeznek, abba is besegítek, a kisebbik fiammal mindent megcsinálunk a házban magunk, és élvezzük. Nagyon fontos nekem a családom, és viszont, nálunk mindenki számára természetes, hogy akármikor átmegyünk egymás-

hoz, sokat vagyunk együtt, abszolút napi kapcsolatban. Imádom ezt. Ők szeretnek is, meg ki is vannak tőlem bukva olykor, mert a véleményemet nem rejtem véka alá, és ugye tudjuk, hogy könnyen lobbanok. Ha benne is vagyok az életükben, elfogadják a segítségemet, a ta-

nácsaimat, azért tudom, hogy okosabbak nálam, én már a múlt vagyok, ők a jövő. De nem baj, bármit megteszek értük, és bírom még, elég jól.

Nem tűztem ki a végét ennek a munkának sem. Egyelőre jól esik, szívesen csinálom, belefér az időmbe, életembe, rá-

adásul elismerik a munkámat, ami külön öröm. Most, hogy megkaptam ezt a városi kitüntetést, sokan megállítanak, gratulálnak. Hiú ember vagyok, fontos nekem a pozitív visszajelzés. Egyben ösztönöz is arra, hogy még jobban végezzem a dolgom. «

A sportmenedzseri munka elismerése

A Dunaföldvár Sportjáért ez évi kitüntette Lesnyik Gábor, a Holler UNFC edzője és sportigazgatója.

SZABADOS SÁMUEL

Miképpen vezetett az utad az aktív sportolástól az edzői, sportmenedzseri tisztségig?

Fiatalon valóban kézilabdáztam, fociztam. Soha nem tartottam magam nagy tehetségnek, ezt inkább hasznos szabadidős tevékenységnek tekintettem. Ezek az évek arra is jók voltak, hogy beleláltam egy sportklub működésébe, az edzők munkájába, sok tapasztalatot gyűjtöttem, melyeket aztán később hasznosítani tudtam. A Holler UNFC megalakulása után Holler Feri keresett meg, hogy foglalkoznék-e a fiatalokkal. Igent mondtam, edzői iskolákat végeztem, s azt vettem észre, hogy lassan más feladatokkal is megbíznak a klubnál, főleg szervezéssel, irányítással kapcsolatban. A klub egyre sikeresebben működött, jöttek az eredmények. Nyilván ez egy csapatmunkának volt köszönhető, de így lettem sportigazgató.

Edzőként mivel tudod a tizenéves, kamaszos, eléggé kritikus korosztályt megragadni, hogy tudod elfogadtatni magad?



Mindig is szerettem fiatalok közt lenni, velük foglalkozni. Talán a hitelesség, a személyes példa, a következetesség és ezen erények gyümölcseként beérett sikerek azok, ami miatt a gyerekek elfogadnak, követik az utasításaimat. Sosem kések, igyekszem pontos, következetes lenni. Az edzéseken magam is bemutatom a gyakorlatokat, együtt mozgok a gyerekekkel, nem a kispadról kiabálok. Egy-egy jó taktikai húzást a gyerekek értékelik. Például a magasabb osztályú Vác elleni meccsen két góllal vezetett a félidőben az ellenfél, végül 3:2-re győztünk. Cseréltem, taktikát változtattam, s ennek meglett az eredménye. Ezt a fiúk is érzékelték, tapasztalták.

Hogy tudod kezelni a különböző képességű gyerekeket, hiszen az gyorsan kiderül, hogy ki az igazi tehetség, a sztárjelölt, és ki az, akiből sohasem lesz igazán nagy focista?

Mindig hangsúlyozom a fiúknak, hogy a tehetség az egy adottság, nem is igazán használom a tehetség kifejezést. A kemény, kitartó, lehet, hogy hosszabb időt igénybe vevő munka által válik valaki jó focistává, kézilabdássá. Vannak később érő típusok, van, akiről felnőtt korában derül ki, hogy eredményes sportoló, és sikereket ér el. Ez egyértelműen a befektetett munka gyümölcse. Ugyanakkor a fiatalok is látják tizenévesen, hogy mik az erényeik, gyengéik. Van, akiben tudatosul, hogy soha sem lesz első osztályú focista. Bennük azt erősítem, hogy akkor is érdemes csinálni. A sport mindig is nagyon hasznos időtöltés. Testkultúrát fejleszt, személyiséget formál. S ha valaki bejut a megye egyes felnőtt csapatba és ez lesz sportpályafutásának a csúcса, ezért már érdemes volt csinálni. És él benne egy ideig a remény,

hogy akár NB III-as focista is lehet, és ez kellemes érzés, lelki erőt ad, és az sem nagy csalódás, ha soha nem jön össze az NB III. Elmondhatja, hogy a Holler UNFC focistája volt, nem lett ugyan világsztár, de szép évek voltak.

Az utóbbi években tény, hogy kissé előbbre lépett a magyar foci. Működnek akadémiák, fociuli, sok pénzt, energiát fektetünk bele, de mégis kevés tehetség bukkan fel. Mi ennek az oka?

Valami valóban elindult, de hosszú az a folyamat, mire a konkrét eredmények, sikerek már kézzelfoghatóak. Sok még a gond az utánpótlás nevelésben. Szerintem nem is az akadémiákra, hanem a kisebb csapatok utánpótlás nevelésére kellene nagyobb hangsúlyt fektetni. Vannak klubok, ahol szinte rejtegetik az ügyes fiatalokat. Maradjon még itt, jó lesz nekünk. Ez helytelen szemlélet. A tehetségeket mielőbb ki kell emelni. Szakemberek irányítsák a további fejlődésüket.

Talán az első kitüntetett vagy, akinek sportszervezői munkáját is értékeltek. Szinte egy céget irányítasz, több száz gyerek és sok felnőtt munkáját koordinárod, ellenőrzöd, értékeled. Hogy működik ez rézszerűl?



Hosszú évek során szinte minden fajta, a sportot kiszolgáló munkába beleszagoltam. Nyírtam fűvet, festettem vonalakat. Mostam a mezeket a géppel, buszt vezettem, tele gyerekekkel. Látom, ismerem az egész rendszer működését.

Szerencsére jó kapcsolat-teremtő, jó kommunikációs képességeim vannak. Ez is sokat jelent. Most már nagyképszerűség nélkül ki merem jelenteni, hogy munkámat, a klub eredményeit lassan országosan is ismerik. Széles kapcsolatokkal rendelkezem a sportélet területén. A jövőben ezeket próbálom kamatoztatni klubom és városom javára. «



Üléstermi tudósítások

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete április 18-i, soron kívüli ülésének döntései.

BAKSAY ERIKA

Az első napirendekben a képviselők elfogadták a Dunaföldvári Football, a Holler UNFC és a Part-Oldalak Kulturális Egylet 2022. évi beszámolóját, majd hozzájárulást adtak a Mezőföldvíz Kft. saját üzletrészének értékesítéséhez Dunaújváros MJV Önkormányzata részére, illetve módosították a vízmű integrációs programban való részvételéről szóló határozatot. Együttműködési megállapodásról döntöttek Dunaföldvár beruházásaként megvalósuló közterületi térfigyelő kamerarendszer rendőrségi működtetésére, kezelésére, majd felülvizsgálták a dunaföldvári állat- és kirakodóvásár és piac működésének rendjéről szóló szabályzatát. A testület támogatta a „Fiatalságjövő” Alapítvány kérelmét 2021. évi működési célú támogatás elszámolási határidejének meghosszabbítására, majd a zárt ülésen javaslatot tett a Tolna Vármegyei Önkormányzat Kögyűlése által adományozható kiegészítő díjakra.

Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete április 25-én tartotta soros ülését, melynek napirendjén 24,

nyilvános ülésen tárgyalandó téma szerepelt.

Az első pontban a testület beszámolót fogadott el a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, majd a labor által biztosított szolgáltatások igénybevételeinek díjairól szóló határozatát módosította, a mellékeltek szerint. A következőkben a testület módosította a 2023. évi költségvetés egyes előirányzatait, majd megemelte Dunaföldvár Város Önkormányzata 2023. évi költségvetésének reprezentációs keretét. Engedélyezte a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár számára 2023. május 1-je és december 31-e között 1 fő kulturális munkatárs alkalmazását, majd elfogadta az intézmény 2023. évi munkatervét, rendezvénytervét és szolgáltatási tervét. A képviselők elfogadták a Dunaföldvári Duna-parti Idegenforgalmi Kft. 2023. évi üzleti tervét is, majd tájékoztatást fogadtak el a képviselői keret 2022. évi felhasználásáról.

A következőkben Dunaföldvár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy döntött, hogy Horváth Zsolt polgármester részére a közszolgálati tisztviselőkről szóló törvény ere vonatkozó bekezdése alapján bruttó 2.685.735 Ft jutalmat állapít meg az önkormányzat 2023. évi általános tartalék kerete terhére. Dr. Süveges Árpád Róbertné alpolgármester részére a közszolgálati tisztviselőkről

szóló törvény ide vonatkozó bekezdése alapján bruttó 1 140 750 Ft összegű jutalmat állapít meg az önkormányzat 2023. évi általános tartalék kerete terhére. Az érintettek a szavazásban nem vettek részt.

A következő napirendi pont az önkormányzat intézményeinek bérfejlesztésére vonatkozott. E szerint a 2023. évben (január 1. és december 31-e között) a jogszabályokban biztosított illetményrészben és bérkiegészítésen kívül a munkáltatók döntése alapján differenciált bérfejlesztésre lesz lehetősége az önkormányzati intézményeknek, melyhez a forrást az önkormányzat biztosítja. Ezután a képviselők döntöttek a vásár lebonyolításában résztvevő személyek díjazásáról, majd közbeszerzési szabályzat elfogadásáról döntöttek. A képviselők felülvizsgálták a kegyeleti közszolgáltatási szerződést, majd tájékoztatást fogadtak el az SzMSz 4.§ (7) bekezdése alapján tett kötelezettségvállalásokról. A testület ebrendészeti feladatok ellátásáról döntött, majd módosította a Dunaföldvári Kertbarátok Városvédő Egyesülete támogatási kérelme ügyében hozott határozatot.

A képviselők 2.200.000 Ft-tal támogatták a Duna Grund rendezvény dunaföldvári megrendezését, majd ingatlanok között céljára történő kisajátításáról döntöttek. Támogatták a GOF

HUNGARY Kft. ingatlanhasználatra vonatkozó kérelmét, végül támogatták a Dunavecsei Református Kollégium- Óvoda, Általános Iskola, Középiskola és Kollégium kérelmét. «

Tisztelt Lakosság!

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 2022. november 1. napjától a Labor által biztosított szolgáltatások igénybevételeért bruttó 1.000 Ft/alkalom díjat kell fizetni.

Az alábbi esetekben bruttó 500 Ft/alkalom díj fizetendő:

- » a leadott vizelet- és székletminták elszállítására,
- » kemoterápiás kezelésben részesülőknél,
- » a prothrombin vizsgálatban részesülőknél,
- » a Magyar Máltai Szereztársaság Gondviselés Háza Napsugár Idősek Otthona és a Tolna Megyei Integrált Szociális Intézmény Dunaföldvári Idősek Otthona bentlakóinak «



A napirendek, az előterjesztések és a döntések jegyzőkönyve a város honlapján megtekinthetőek

Dunaföldvári pedagógusok is csatlakoztak az országos sztrájkhoz

Április 24-én egységes sztrájknapot tartottak a köznevelési és szakképzési intézményekben, a kezdeményezéshez helyi pedagógusok is csatlakoztak, a város minden oktatási intézményéből.

KELEMEN DOROTTYA

A tojásfa alatt gyülekeztek

Reggel nyolc óra előtt, az időjárás viszonyosságai ellenére is összegyűltek a központban, a Béke téren a dunaföldvári pedagógusok: óvónők, általános iskolai és középiskolai tanárok, hiszen az országos sztrájkban ők is részt vettek. Többféle transzparencsra vonultak fel a térre, melyeken a következő feliratokat olvashattuk: „Óvónő nélkül nincs jövő!”, „Az óvoda az alap, ezért kell az óvónő!”, „Küzdj velünk, a tét a gyerekek jövője”, „Az óvodában dolgozó is ember, feleség, anya!!!”, „A megbecsült pedagógus társadalomért!”. A feliratokat a tüntetés

követően az Eszterlánc óvoda kapujára is kifüggesztették a Jókai utcában, a Kossuth Lajos utcában és Külvégen is.

Miért is tüntettek?

A tüntetők nevében Velis Noémi beszélt, aki maga is gyógy-pedagógus, óvodapedagógus, tanító és fejlesztőpedagógus.

Megmozdulásuk szigorúan párt és politikamentes volt, céljuk elsősorban az, hogy tájékoztassák a város lakosságát az új, köznevelésben foglalkoztatottak jogállásáról szóló törvénytervezetről, az úgynevezett státusz-törvényről. Szeretnék felhívni az emberek figyelmét a tervezett törvényre lehetséges következményeire, egyúttal kiállni a gyermekek minőségi nevelés-oktatáshoz való jogának védelméért és a pedagógusok szakmai kompetenciájának megtartásáért. Valamint, hogy



tiltakozzanak a pedagógusok teljes jogfosztása ellen.

A tervezet, ami ellen a tiltakozás is indult, 53 olyan pontot tartalmaz, ami súlyosan sérti a jogaikat – mondta Noémi. Eből kiemelt néhányat, ami közvetve vagy közvetlenül érinteni fogja a szülőket és a családokat is.

A pedagógus utasítható lesz más településen történő munkavégzésre akár 9 hónapon át.

Negatív diszkrimináció éri a gyermekeket szülő pedagógusokat.

A szakmai dokumentumok (Szervezési és Működési Szabályzat, a Pedagógiai Program, az éves munkaterv) a pedagógusok döntése nélkül lépnek életbe. Ők csak a házirendről dönthetnek.

A napi munkaidejük akár 12, heti szinten pedig 48 óra is lehet plusz pihenőnap nélkül.

A továbbképzési kötelezettség 60 év lesz és újabb diploma megszerzésére is kötelezhetik majd őket.

A pedagógusok magatartása megfigyelhető lesz, saját ►



▶ technikai eszközeik pedig átvizsgálhatóak (telefon, tablet, laptop).

A közoktatás helyzetéről semmilyen platformon nem nyilatkozhatnak negatívan.

A felmondási idejük 6 hónapra bővül. Ezt hívják röghöz kötésnek, hiszen melyik munkavállaló fog egy dolgozóra ennyi időt várni?

Felmerül a kérdés, hogy ilyen feltételek mellett lesz-e olyan fiatal, aki ezt a pályát fogja választani? A jövő nemzedékét ki neveli majd fel?

Dunaföldvár olyan szerencsés helyzetben van, hogy az önkormányzat támogatja az általa fenntartott intézmények működését. Ennek ellenére létszámproblémákkal küzdenek: például

az Eszterlanc óvodában már most sincs elég óvodapedagógus, 5 fő hiányzik, ráadásul a logopédus is nyugdíjba megy. Féltő, hogy ilyen feltételekkel a körülmények folyamatosan romlani fognak, mert a nevelőtestület elöregszik, a fiatalok pedig nem választják a pedagógus hivatást, vagy elmennek a pályáról.

Fejlemények

Az április 24-i sztrájkot követően a Belügyminisztérium módosított a pedagógusok új jogállási törvényének tervezetében, több ponton is. Ezek közül az egyik, hogy a BM elvetette a pedagógusok röghöz kötésének tervét, akik nem szeretnék az új jogállási törvény alatt dolgozni, még a jelenlegi közalkal-



mazotti törvény szabályai szerint hagyhatják ott a munkahelyüket. A másik jelentős pont pedig az volt, hogy kivették a tervezetből azt a részt, ami

egyenjogúvá tette volna a megbízási szerződéssel foglalkoztatott tanárokat és a hitoktatókat is a tantestület többi, főállású tagjával. «

Szakképzési konferencián mutatkozott be az új duális képzés

A Szélerőzsa Birtokon mutatkozott be a Tolna Megyei Szakképzési Centrummal közösen alapított Grádum Nonprofit Kft. A duális képzésről Dr. Süveges Árpáddal beszélgettünk, aki a cég társvezetője, egyben a program elindítója is.

KELEMEN DOROTTYA

Így jött létre a képzési anyag

Süveges Árpád még 2017 környékén kezdett el aktívan foglalkozni a különböző továbbképzési lehetőségekkel, miután azt érezte a munkavállalókon, hogy egyre erősödik a nyugat elszívó hatása. Láta, hogy a külsős képzések már nem tudják nyomon követni a járműiparban uralkodó technológia rohamos fejlődését. Nyomatott tananyaggal azonban nem igen tudtak szolgálni, ilyen-olyan szórványos anyagok pedig nem fedték le a teljes tudásanyagot. Ekkor fogott bele digitális tananyagok kidolgozásába, először a járműipar számára, ami kapcsán pozitív visszajelzések érkeztek a saját munkavállalóitól és tanulóként hozzá kerülő diákoktól is.

Ezt a fajta oktatást nem csak a cégüknél, de a Tolna Megyei Szakképzési Centrumnál is hasznosnak találták és partnert találtak a cégben, így született meg a GRADUM Járműipari Ágazati Képzőközpont Nonprofit Kft.

A konferenciáról

A Szélerőzsa Birtokon megrendezett eseményen a résztvevők elsősorban a Gradum Nonprofit Kft. járműipari ágazati képzőközpontjával ismerkedhettek meg, valamint a cég digitális

tananyagaival és a duális képzés területén nyújtott lehetőségeivel.

Az eseményen többek között a Tolna Megyei Szakképzési Centrum, a Fejér Megyei Szakképzési Centrum, a Kereskedelmi és Iparkamara is részt vett.

A Grádum célja, hogy azok, akik a megyében, a járműiparban – ami az autószerelő, a karosszerialakatos és az autófényező szakmákat foglalja magába – szeretnék elhelyezkedni, és ehhez kapcsolódó piacképes, minden tekintetben hasznos oktatásban szeretnének részt venni, itt megtehesék azt.

A duális képzésről

Ennek a képzési formának a lényege, hogy, akik az általános iskola befejezését követően szakmát szeretnének szerezni, azok egy évet a szakképző centrumokban töltsenek – ahol egy általános ágazati alapvizsgát tesznek –, majd két évre kikerülnek a vállalkozásokhoz. A nyolcórás munkaidőt is figyelembe véve magasabb mennyiségű és színvonalú gyakorlatot kapnak, ennek köszönhetően a szakmát szerzők közül már igen nagy számban lesznek azok, akik az iskola elvégzését követően konkrét munkákat tudnak végezni az adott szakmában.

Már 43 szakma érhető el náluk

A képzési lehetőségek természetesen nem merülnek ki a járműiparban, ami amúgy 10 szakmát foglal magába. A megújult duális képzésnek köszön-

hetően kőművesek, burkolók, gazdászok, kertészek, pincérek, CNC programozók, hegesztők is tanulhatnak korszerű tananyagból.

Szerencsére egyre több vállalkozás látja ebben a képzési programban a lehetőséget, hiszen sokan csatlakoztak már a megyéből, így Dunaföldvárról is. «



Az elnöki beszámolóval kezdődött a közgyűlés

Április 14-én tartotta évi közgyűlését a Máltai Szeretetszolgálat helyi szervezete. Jáklai Viktor elnök a múlt év fontosabb eseményeiről számolt be. Kiemelte, hogy az év elején még sok járványügyi korlátozás nehezítette a munkájukat. Rendezvények maradtak el, nehéz volt az emberekkel kapcsolatot teremteni.

Több zárandoklatot szerveztek a múlt évben. Eljutottak Csobánkára, Tahitótfaluba, részt vettek az alsószentiváni búcsún. Néhányan Csíksomlyón jártak. Aktív szerepet vállaltak a helyi búcsú szervezésében. Az év során kiemelt hangsúlyt fektettek az adományok gyűjtésére. A Templom utca egész évben fogadta a civil szervezetek, magánszemélyek adományait, például tartós élelmiszert, ruhákat, háztartási felszere-

léseket. Az országos központtól nem sok adományt kaptak, de a pécsi regionális központ jelentős támogatást nyújtott.

Az őszi jótékonybál bevétele 1,6 millió forint volt, a helyi önkormányzat másfél millió forinttal támogatta a szervezetet. Jelentős adományozó volt a malom. A Magyar kenyér akció során először 1,5 tonna, majd karácsony előtt újabb 20 mázsa lisztet kaptak. Egy ausztriai kisvárosból is érkeztek ajándékok, ahol egy dunaföldvári kötődésű pap volt korábban a plébános. Sok adományt gyűjtöttek össze ünnepek előtt az Adni öröm akció során. Egy helyi bevásárlóközpont bejáratánál lehetett adakozni a szolgálat munkatársainak. ▶

► Az év során ötször szerveztek osztási akciót, főleg ünnepek előtt. A támogatandók száma sajnos nagy, de igyekeztek a leginkább rászoruló nagycsaládokat, egyedülálló idős kisnyugdíjasokat, betegeket elérni. Az elnök köszönetet mondott az aktivistáknak, akik szabadidejüket feláldozva pakoltak, csomagokat, ételt osztogattak, sofőrködték. A rászorult emberek életét egész évben figyelemmel kísérik, és az anyagi támogatáson kívül sok mindenben tudnak még segítséget nyújtani, például az ügyintézés terén.

Az idei évben is kiemelt feladat lesz az adománygyűjtés, a Tanoda működtetése. A közgyűlés vendége volt Jónás Gergely, a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Dél-Dunántúli Regionális Központ ügyvezetője. Beszédében elmondta, hogy az év során rendszeres volt közöttük a kapcsolat, ahol tudtak, segítettek a dunaföldváriaknak. Támogatták a Tanoda működését. Városunkat mikroterületi központnak tekintik, mivel a helyi szervezet tevé-

kenységét a környékbeli településekre is kiterjeszti. Örömet fejezte ki, hogy a máltások aktívan részt vállalnak a város közéletében, szoros kapcsolatot ápolnak a civil szervezetekkel, és sok területen együttműködnek velük. Megköszönte a dunaföldvári csoport múlt évi munkáját, s megígérte, hogy lehetőségeikhez mérten az idei esztendőben is támogatni fogják a munkáját. «



Énekel az ország

2006 óta tartják számon úgy, mint országos rendezvény, előtte a Fővárosi fiatalok egyesített kórusaként működött. Nagy múltra tekint vissza az a megmozdulás, amelynek a dunaföldváriak is részesei voltak.

KELEMEN DOROTTYA

A projektről

Az Énekel az ország kezdeményezője Hollerung Gábor Liszt-díjas karnagy, a Budafoki Dohnányi Ernő Szimfonikus Zenekar és a Budapesti Akadémiai Kórustársaság vezetője. Az Énekel az országra való felkészülés során egy előre meghatározott művet kell elsajátítaniuk a résztvevőknek, amire összesen fél évük van. Ehhez kapnak egy letölthető hanganyagot, így önállóan is tudnak gyakorolni. Az otthoni készülék megkoronázása az a háromnapos kórustábor, amit idén Tatán tartottak meg, de volt már Kecskeméten, Szekszárdon, Dunaújvárosban, valamint sok más helyen az ország központi területén. Ezen kívül tartanak egy zenekari próbát is, ami ezúttal Dunaharasztaban lesz, egy nappal a nagy koncert előtt.

A felkészülési időszak végeztével jön aztán az igazi nagy durranás, hiszen Budapesten, a Művészetek Palotájában tartanak két nagykoncertet. A részt-

vevő énekesek nagy létszámára való tekintettel megosztva szerepelnek, egy délelőtti és egy esti előadáson, mindkettőn kb. 400 – 400 fő énekel. A jegyek előre elkeltek, hatalmas az érdeklődés a program iránt.

Az előadáson ismert énekesek is fellépnek: a szoprán szólista Sümegi Eszter lesz, a mezzoszoprán szólista Vörös Szilvia, a tenor szólista László Boldizsár, míg a basszus szólista Cser Krisztián.

Több százan jelentkeztek

Az Énekel az ország egyik legnagyobb előnye, hogy lehetőséget biztosít kisebb kórusok számára, hogy részt vegyenek olyan oratórikus művek előadásában, amire amúgy kis létszámuk miatt nem lenne lehetőségük.

Ezúttal Verdi: Requiem című művét adják elő, amivel korábban már egyszer foglalkoztak, így az olyan régi motorosok, mint a dunaföldváriak számára a mű alából nem volt ismeretlen. Az idei kórustábor április utolsó hétvégéjén rendezték meg, összesen 670 énekes részvételével. Általában 300 – 500 fő között szokott mozogni ez a létszám, a megnövekedett érdeklődés talán annak is köszönhető, hogy a választott darab sokak számára ismert és kedvelt. ►

Húsvéti élelmiszer adomány

Több mint száz család kapott segítséget

A Dunaföldvári Gyermejköléti és Alapszolgáltatási Központ több mint száz családnak osztott élelmiszer segélyt a húsvéti ünnepek alkalmából. 55 család négy napon meleg ételt vihetett haza a Duna utcai központból, hetven család pedig egyszeri tartósélelmiszer csomagot kapott 5600 forint értékben.

szabados SÁMUEL

Jung Katalin, a központ vezetője elmondta, hogy ez alkalommal korlátozottak voltak a lehetőségek. Csak a legrászorultabbak részesültek a segélyből, főleg nagycsaládok és kisnyugdíjasok, szerény jövedelmű egyedülállók. A Vár étterem által készített ételeket pénteken és vasárnap vehették át. A konyha igyekezett az ünnephez illő változatos menüt készíteni. Az ételosztásban a Vöröskeleszt aktivistái is segédkeztek. Az anyagi fedezetet az önkormányzat biztosította. A központ vezetője annak örült, hogy, ha szűkebb lehetőségek között is, de ezen az ünnepen is sikerült megszervezni az akciót.

Tartós élelmiszert természetesen azok kaptak, akik nem részesültek a melegételtől. Az érintettek nagy része háliját fejezte ki, hogy az ünnepek alatt enyhítettek anyagi gondjaikon.

Városunk egy éve csatlakozott a Magyar Élelmiszerbank országos akciójához. Pályázat útján az egyik helyi bevásárlóközpont naponta 20 – 30 család számára biztosít tartós élelmiszereket, például tészta, konzerveket, pékárut. Az ételek szavatossági időn belüliek, tehát kockázat nélkül fogyaszthatók. Tavaly 2,5 millió forint értékű árut osztottak ki. A bank év közben is rendez alkalmi ételosztást, ilyen volt a húsvéti akciójuk is. Az év hátralevő részében még várható hasonló akció. «



A Rókus-dombon rendeztek borversenyt

A hagyományokhoz híven idén sem maradhatott el a Szent Rókus Borlovagrend több Duna-menti várost is érintő borversenye.

KELEMEN DOROTTYA

Sok bort neveztek

Az elmúlt két évhez képest rekord számú minta érkezett be, ami egyúttal nagyobb terhelést is jelentett a 6 bíráló bizottságnak. Összesen 218 bort kellett értékelnie a szakavatott zsűrinek. Nagyon sokfajta bor érkezett: 27 féle fehérbor és 15 féle vörösbor. Olyan különlegességek is előkerültek a versenyen, mint a pozsonyi fehér vagy a bánáti rizling, amelyek amúgy ritkaság számba mennek, hiszen nem tartoznak a megszokott fajták közé.

49 arany, 91 ezüst és kb. 50 bronzérmes bort bíralt el a zsűri.

A bírálók szigorúan bíráltak, azonban arra ezúttal is figyeltek, hogy pozitív szemlélettel nézzék a vizsgált tételreket, figyelembe véve, hogy a legtöbb

nevezett bor kistermelőtől származik. A szervezők számára emellett az is fontos volt, hogy a pontok mellett írásbeli visszajelzés is társuljon a bírálathoz, így az sem maradhatott el.

Ők kapták a legjobb értékelést

A Duna-menti települések borversenyén három kategóriában nevezhetik a tételreket a gazdák, ezek győztesei egy éven keresztül viselhetik a Dunamenti Települések Legjobb Bora

címet. Idén Dunaföldvár is a legjobbak között szerepelt.

A Dunamenti Települések Legjobb Fehér Bora:

Tomolík János bölcskei borász Rizling cuvéeje

A Dunamenti Települések Legjobb Vörös Bora:

Boldog Tamás adonyi borász Cabernet Sauvignon Barique-ja

A Dunamenti Települések Legjobb Rozé Bora:

Bajnok József dunaföldvári borász rozé cuvéeje

A Szent Rókus Borlovagrend Zászlós bora címét dr. Tóth Mihály Merlot bora nyerte «

► A táborban nem csak énekesek vettek részt, hiszen lehetőséget biztosítanak arra is, hogy kisgyermekes szülők jelen tudjanak lenni a programon. Így az ő gyermekeiknek zeneovit és zene-sulit szerveznek, és, amíg a felnőttek készülnek az előadásra, addig a pedagógusok velük foglalkoznak. A háromnapos tábor ideje alatt a kreatív programok tárháza várja az ovis korosztályt, a színezés, rajzolás mellett zenei műsort is készítenek, amit aztán a szülőknek adnak elő. A nagyobbak pedig, akik rendszerint zeneiskolások, és játszanak valamilyen hangszeren, egy koncertet adnak az utolsó napon.

Dunaföldváriak is énekeltek

Mindig kőrussal mennek, ha megnézzük a weboldalt, láthatjuk, hogy a Cantemus Vegyeskar már egészen 2006 óta résztvevője a megmozdulásnak. Sőt, ha tovább böngésszük a listát, az Annamátia Női Kart is megtaláljuk a korábbi résztvevők között. Az impozáns listában számos magyar és külföldi kórust is megtalálunk, pl. Lengyelországból, Spanyolországból vagy Németországból.

Ezúttal tízen képviselték Dunaföldvárról a Cantemus kórust, hozzájuk csatlakozott idén az Annamátia vezetője, Kun Erika. Nagyon jól érezték magukat, hatalmas feltöltődés és motiváció volt a részvétel a kórustagok számára már csak azért is, mert oratórikus műveket egyáltalán nincs lehetőségük énekelni a kórusuk kis létszámával. Sokan várják ezt a programot, pedig a tábori felkészülés intenzív jelenlétet kíván, napi szinten rendszeresen énekelnek akár 8 órát is. Szigorú beosztással dolgoznak, hiszen csak azok vehetnek részt a nagykoncerten, akik részt vesznek a háromnapos felkészülésen is. «

Dunaföldvár kincsei 6.

A magyar szentek ábrázolása a szentély fölött

Isten minden korban hívott különböző életállapotú embereket szolgálatára. Első királyi házunk tagjai nemcsak hazát teremtettek, hanem erkölcsi útmutatást is adtak. Hazánk történetének első évszázadaiból kimagasló emberi nagysággal rendelkező férfiak és nők tanítanak bennünket hűségre, áldozatvállalásra, emberségre. Érdeemes rájuk fölnézni a szó átvitt és eredeti értelmében is.

A Szent Anna – templom szentélye fölött ezeket a magyar szenteket ábrázolta Leszkovszky György, a négy sarkon pedig a négy latin egyházatyát. A kép közepén a Boldogságos Szűz Mária látható a Szentháromsággal. Fent galamb képében a Szentlélek ragyog(na), ha ez a kép is eredeti pompájában tündökölné, így azonban a kiáradó sugarak ugyancsak megkopottak. Jobboldalon az Atya a földgömbbel, baloldalon a Fiú a kereszttel, feje felett töviskoronát tart egy angyal. Szerencsére ez a freskó nem hullik annyira, kivethető Mária fehér ruhája, kék palástja. A mennyei jelenetet a magyar, illetve Magyarországon tevékenykedő szentek veszik körbe.



mukra a remeteéletet. Mindkettőjüket István királlyal, Imre herceggel és Gellért püspökkel együtt avatták szentté 1083-ban.

Szentté avatásuk kezdeményezője, a legendás lovagkirály magasodik a remete mellett: Szent László. Tőle balra Szent Margit. A sort egy királynő zárja fehér ruhában, kék palástban. Nagy valószínűséggel Szent Hedvig, I. Nagy Lajos királyunk lánya, aki apja után a lengyel trónt örökölte. A királynői habituson túl Szent Hedvigre utal az előtte terdelő, és kezét a királynő felé nyújtó koldus. Szent Hedvig különösen támogatta a szegényeket. Nagyon sokat tett Lengyelország felvirágoztatásáért. Amikor kb. 25 évesen gyermekágyi lázban meghalt, a waweli székesegyház főoltára alá temették, mert biztosan voltak benne, hogy hamarosan szentté avatják. Ez a „hamarosan” csak hatszáz évvel később, 1997-ben következett be, II. János Pál pápa idején.

A képnek még egy érdekessége, hogy a közepén látható Árpád-házi címer mellett a művész ráfestette a magyar lobogót. Leszkovszky György, aki országzászlót tervezett, ide is beábrázolta a magyar zászlót, amelyet a freskón ábrázolt szentek ugyan nem láthattak életükben, de mindazért áldozták az életüket, amelyet ez a lobogó jelent. ►



► Mindig érdekelt, hogy Kapisztrán Szent János alakja miért van jelen háromszor is templomunkban. Miért ez a különös nyomaték? Hiszen a főoltár feletti kép mellett még ott a szobra Szent Antal oltáránál és nándorfehérvári diadal megörökítésénél is kiemelt helyet kap. Ferences szerzetes volt, tehát a rend nyilván különösen tisztelte, 2006-ig az egyik rendtartomány az ő nevét viselte.

Sebestyén Gábornak köszönöm, hogy rendelkezésemre bocsátott egy fontos forrást, amely segített a magyarázatban. Az MTI 1934. november 17-én tudósított a templom freskóinak elkészültéről, amelyből kiderül, hogy P. Dr. Zadravecz István OFM (1884 – 1965) volt tábori püspök szentelte föl a templomot. Zadravecz püspökről kevesen tudják, hogy elemi iskoláit részben Dunaföldváron végezte. Később Baján tanult. Rómában szerzett dogmatikából doktorátust, és a Lateráni Bazilikában szentelték pappá 1907-ben. „Pro regno Mariano” volt a püspöki jelmondata. Mária országáért nagyon sokat szenvedett: meghurcolták a frankhamisítási botrány miatt, a háború alatt zsidók megmenetlenségéért tevékenykedett,

1945-ben két évre bebörtönözték egyik prédikációja miatt, később elszenvedte a kitelepítés borzalmait. Kiltították Budapestről. A sok szenvedés sem törte meg hitét, Krisztus egyházáért tevékenykedett az üldöztetés idején is. A Recsket is megjárta Tabódy Istvánnal kétszáz papot szentelt fel titokban, a kommunizmus éveiben. Templomunkban a Kapisztrán ábrázolás neki is köszönhető, hiszen ő szorgalmazta, hogy Budán, a Várnegyedben is felállítsák Kapisztrán Szent János szobrát. 1920-ban a trianoni béke után egyik beszédében fogalmazott sorait idézem, mert akinek füle van a hallásra, értheti, hogy a mának is szól:

„Mi okozta a rettenetes katasztrófát? Testvéreim! Igaz, a kezdet kezdetén az egyesek és a spekulációk lehető legnagyobb érdekei verődtek össze. Az érdekek érdekek álltak szemben s néztek egymással farkasszemet. De a nagy omlások kezdetén már nem egyesekkel találkozunk, hanem már a tömegekkel! Itt a tömegnél veszett el valami. A tömeg vesztett el valamit... És amikor ez a valami veszett el, akkor omlott össze Európa. Igen, Európa! Mert nemcsak a nem is tudom hány részre darabolt Magyarország



omlott össze, s nemcsak a mi romlott hazánk trónját rágta meg a szű. Nem! Mert odaát is szűette sok országnak a trónusa!... Fog még ott is recsegnit, ropogni... és jaj nekik! Ez a recsegés még borzalmasabb lesz, mint a miénk!”

Bizony recseg és ropog a világ, kellenének a szentek, szükségünk van a múlt nagy szentjeinek közbenjárására, de szükségünk lenne ma is áldozatváltaló emberekre. Elköteleztettek

re, akik úgy tudnak tevékenykedni, mintha örökké élnének, és úgy tudnak imádkozni, mintha életük utolsó napját élnék. Egyre kevesebben vagyunk, akik ezt teszik. Gondoljuk csak meg, hogy a szentmiséről hiányoznak a ministráns gyermekek, pedig ők jelentik a jövőt. Vajon ki fogja továbbvinni mindazt, amit az őseink, nagy szentjeink, a Zadravecz püspökhöz hasonló formátumú emberek hagytak ránk? «

Tavasszal új produkcióval lépett színpadra a Baroti Tánculat

Ne fordíts hátat...! címmel Bölcskén már bemutatták idej új táncszínházi előadásukat. Görgics Éva Edda csoportvezető és koreográfus szerint a táncos lányokkal folytatott beszélgetések adták a témát. A próbák szüneteiben a fiatalok szívesen beszélnek iskolai mindennapjaikról, gondokról, konfliktusokról, érdekes, kellemes esetekről.

SZABADOS SÁMUEL

A történet egy iskolában játszódik évközpont környékén. A mozgás és a zene segítségével próbálták bemutatni a közösségekben kialakult kapcsolatokat. Önmagunk helyének keresése, mások elfogadása, a konfliktusok kezelése. Bandák, érdekcsoportok kialakulása, majd felbomlása. A szeretet, a közöm-bőség, a harag elemi erejű ábrázolása valósul meg a tánc és a zene együttesében. A darab kiemelt eleme egy látás- és egy hallássérült kislány szerepe ebben a közösségben. A rendező szerint ez volt a legnehezebb, de a legizgalmasabb feladat. A gyerekek nagy empátiával és átélessel, csodálatosan vissza

tudták adni e szituációk furcsa, néha groteszk és mindenképpen meghatározó hangulatát. Hogy mennyire sikerült, azt az előadás utáni tapsvihar érzékeltette. Gyerekeknek, szülőknél, pedagógusoknak egyaránt tanulságos a történet, hiszen mindennapi iskolai életük jelenik meg előttünk a színpadon. Már csak ezért is érdemes megnézni. Hónapokon át tartottak a próbák

Szeptemberben kezdtek dolgozni a darabon. A forgatókönyv után a megfelelő karaktereket kellett kiválasztani a körülbelül harmincfős társulatból. Itt főleg a haladó csoport tagjaira lehetett számítani. Nem volt könnyű feladat az egyes szituációkhoz legmegfelelőbb személy kiválasztása. A mozgáskultúra, a testalkat, sőt az arc-mimika alapján osztottak szerepeket. Látszatra könnyű volt a dalbetéteket összeállítani, de éppen a bőség zavara miatt nagyon sok szempont alapján kellett szelektálni, hogy az a zenei betét a legtökéletesebben adja

vissza az adott szituáció hangulatát. A próbák vidám hangulatban teltek, de voltak fárasztó pillanatok is, mivel majd egy egész órát a színpadon kellett tölteni tánc, mozgással. Az erőnlétet is fejleszteni kellett, s egy intenzív negyedóra után nemegyszer izzadtan, fáradtan, de mosolygós arccal rogytak le a székre a fiatalok. Kezdetben az egyéni, később a csoportos mozgást gyakorolták. Egy-két hónap után kezdett kialakulni a csoport színpadi képének harmóniája.

Rövid időn belül városunkban is láthatjuk a darabot

Jelenleg időpont egyeztetések folynak a művelődési házal. Ha ez sikeres lesz, a várszínpadon,

vagy a művelődési házban hazai közönség előtt is fellépnek. Érdeklődés van irántuk más településeken is, de Évát eléggé leköti a sok feladat. A menedzselés terén még rutint kell szerezniük. Jelenleg három csoportban foglalkozik a fiatalokkal, a kezdők közt van óvodás korú és tizenéves is. Velük főleg a mozgáskultúrát fejleszti sok játékos elemmel, amit nagyon élveznek a gyerekek. A nagyobb csoportok már tizenévesek, kamaszok. Itt a tánc elemei kerülnek előtérbe. Főleg a kezdő csoportba várják a csatlakozni szándékozókat. Próbáikat hétköznaponként, a Duna-parti állatklinika nagytermében tartják. «



Fekete kötény legendája projekt

Idén tölti jubileumát Berze-Nagy Ilona Lábuk nyomát elmosta a víz című regénye, amit ezúttal egy kiállítás formájában elevenítettek fel a Fafaragó Galériában.

KELEMEN DOROTTYA

Helyi alkotókat kértek fel a közös munkára

A kiállítás alapötlete Fafkáné Simon Ildikótól származik, aki megyei múzeumi koordinátorként vett részt egy budapesti szakmai képzésen, ahol egy olyan programot ismertettek velük, aminek a keretében a Moholy-Nagy Művészeti Egyetem diákjai szőlították meg a Mozgásjavító Intézet növendékeit. Az ő együttműködésükben valósult meg egy kiállítás, egy egész projekt – ott ugyan a hangsúly más volt, hiszen az intézet növendékei számára terveztek használati tárgyakat, ruhákat. A közös munka keretein belül azonban a gyerekek is alkottak, részt vettek a kiállítás létrehozásában. Ezt követően támadt az a gondolata Ildinek, hogy kicsit más logika mentén, de ezt ők is meg tudnák

valósítani. Így jött az ötlet, hogy a helyi iskolák és alkotók közreműködésével szervezzenek egy dunaföldvári kötődésű kiállítást. Mivel Berze-Nagy Ilona Lábuk nyomát elmosta a víz című regénye idén kerek évfordulót ünnepelhet, szinte adta magát a téma.

A könyv újrayomása idén készült el, a Kultúra napján mutatták be, ahogyan tavaly nyáron az Ördögcsékér Táncegyüttes is egy nagyon látványos előadást állított színpadra, ami szintén ezt a történetet dolgozza fel. A kiállításon egyébként mindkettő megelevenedik, a könyvbe is beleolvashatunk, ahogyan a táncszínházi előadásról is láthatunk képeket a galériában.

A szervezők tavaly ősszel felkeresték a Beszédes József Általános Iskolát, a Magyar László Gimnáziumot, valamint a Levendula Alapfokú Művészeti Iskolát is – az ő műveik tekinthetők meg a galériában. Örömmel és pozitívan fogadták a felkérést, szinte azonnal munkálkodni kezdtek, így vált lehetővé,



hogy ilyen színvonalas kiállítást tudjanak 2023 áprilisára összehozni.

Így zajlott a kiállítás megnyitója

Az eseményen közreműködött az általános iskola kórusa Cseke Klára vezetésével, valamint a Levendula AMI citerásai is újfent bemutatkozhattak. Mindkét csoporttal egyre többet találkozhatunk a városi rendezvényeken.

A megnyitón sokan részt vettek, ami persze nem véletlen, hiszen a különböző technikákkal készült képek, tárgyak egytől egyig helyi iskolások, vala-

mint felnőtt levendulás alkotók munkái.

Ahogy végighaladunk a Fafaragó Galéria jobb oldalán kialakított kiállításon, láthatjuk, hogy igyekeztek a könyv szerinti időrendi sorrendben összeállítani a tárlatot. Találunk benne az előadásra készült jelmezeket, rajzokat, festményeket, agyagvárat, csuhé bábokat, tűzománcot. A tárlat szépsége, hogy mindenki kicsit így, kicsit úgy dolgozta fel a témát, másmilyen anyagokat, technikákat és eszközöket használtak – igazi kincseket találunk a bemutatott darabok között. «

MÚLTUNKBÓL

130 éve, 1893. május 3-án hunyt el Beszédes Kálmán



Beszédes Kálmán

SZÁSZVÁRI JÓZSEFNÉ

Beszédes József vízépítő mérnök fia volt a neves festőművész, Beszédes Kálmán. Dunaföldváron született 1839. augusztus 4-én, édesanyja Starke Erzsébet. A család a mai Kosuth Lajos utcában lakott. Neves festő és rajzoló volt, sokat utazott és élményeiről, tapasztalatairól beszámolt különböző magyarországi napilapokban.

Festészeti tanulmányait a Magyar élet-rajzi lexikon szerint Pesten, Bécsben és Olaszországban végezte. Pesten az Első Magyar Festészeti Akadémián tanult, ahová tizenhat évesen, 1855-ben kérte felvételét, a következő évben már kitűnt tehetségével.

A Bécsi Képzőművészeti Akadémiára 1857 januárjában iratkozott be, egészen 1861-ig – egy év megszakítással – volt az akadémia festészeti osztályának tanulója. Művészeti ösztöndíjasként a müncheni Képzőművészeti Akadémián is tanult, Joseph Schlotthauer tanítványaként. A festészet és a grafika tanulására évi négyszáz forint ösztöndíjat kapott müncheni tanulmányaira, 1863-ban szerzett diplomát.

Gyakran megfordult szülőföldjén. Édesapja halála után (1852) a család nehéz anyagi körülmények közé került. Édesanyja több kiskorú gyermekével maradt még egy ideig Dunaföldváron. Kálmán különféle külföldi ösztöndíjakra pályázott és tehetségével elérte, hogy neves festők taníthassák. Cziráky

Gyula monográfiaszerző is megemlékezett dunaföldvári látogatásáról. Egy ilyen alkalommal készített szép felvételeket a monostorerődről és a település egyes részeiről (1864). A magas Kálváriahegyről fényképezett. Egy-egy fotográfiáját az Erzsébet téri Kaszinó helyiségében (ma Béke tér 1.) és az akkor még földszintes Községháza nagytermében tekinthették meg a földvári polgárok.

1868 novemberében báró Eötvös József vallás- és közoktatási miniszter aláírásával hatszáz forint művészeti ösztöndíjban részesült. Az úti cél Róma volt. Az „örök városban” az osztrák-magyar császári és királyi követségén ingyen szállást kapott és egy kis műhelyben dolgozhatott. Elsősorban műrecek másolásával foglalkozott. 1873-ban hazatért Olaszországból, Esztergomban élt, unokatestvére, Beszédes Sándor, – aki neves, jó anyagi körülmények között élő fotográfus volt – „szárnyai alatt”. Az ő segítségével jutott munkához, illusztrációkat készített különböző lapok számára.

1878-ban nagy változás állt be életében. Törökországba ment, ahová gróf Széchenyi Ödön (gróf Széchenyi István fia) kérésére érkezett, és szerepet vállalt

a konstantinápolyi tűztoltóság megszervezésében. Barátja, gróf Széchenyi Ödön a korszerű tűztoltóság felállításával egyike volt azoknak a magyaroknak, akik a 19. században részt vettek a török gazdaság modernizálásában.

Beszédes Kálmán Konstantinápolyban is festett, rajzolt, vázlatokat készített és bejárta a Rákóczi-emigráció legfontosabb városát, Rodostót. Az ottani pusztuló állapotokat látva célja volt, hogy minél pontosabban megörökítse a még fennmaradt emlékeket, házakat, feliratokat, ehhez számos rajtot készített ottjártakor, 1891–1892-ben.

Szemléletesen kifejezi érzéseit a munkájáról a Magyar Történelmi Társulathoz írt levelében:

„Sokszor méláztam bús érzéssel a komor, roskadozó fejedelmi lak és a többi emlékezetes helyek képén. Lerajzolgattam azokat pontosan, minden oldalról, szorgalmasan, néha sietve, mert olykor úgy tűntek föl előttem, mintha oly sok idő viharai után csak azért állanának még roskadozó lábaikon, mintha még engemet vártak volna, a magyar képviselőt a ki vékony papírja és rajzójával megóvják őket a teljes enyészettől.” Rész- ▶

► ben Beszédes Kálmán szorgalmazására sikerült restaurálni a Rákóczi-kápolnát, valamint még néhány más épületet is 1892-ben, a Magyar Történelmi Társulat közreműködésével. Összegyűjtötte a bujdosók iratait, amelyeket írásban és rajzban is megőriztetett. Jelentős érdemeket szerzett II. Rákóczi Ferenc hamvai hazaszállításának előkészítésében. Munkáját hirtelen, váratlan halála miatt nem tudta befejezni, 1893. május 3-án hunyt el Konstantinápolyban (Sztambul), sírjának helye ismeretlen. Hagyatékát a Magyar Történelmi Társulat, Thaly Kálmán alelnök közreműködésével hat-száz forintért vásárolta meg az örökösöktől (Beszédes János) 1896-ban.

A Beszédes-gyűjtemény ma az Egyetemi Könyvtár értékes gyűjteményének elválaszthatatlan része. 2007-ben az ELTE Egyetemi Könyvtára kiállításon mutatta be egyedülálló kéziratos hagyatékából a legszebb, legértékesebb miniatűr festményeket, valamint rajzokat.

2009-ben jelent meg Hóvári János Rodostói emlékek és tanulmányok. Beszédes Kálmán – Rodostó magyar képvisője című esszéje a Magyar-Török Baráti Társaság kiadásában Budapes-

ten. Hóvári János méltó emléket állít a híres, majdnem elfeledett magyar festőművészeknek, akit ugyan a sors és a kalandvágy török földre vitt, de a Rákóczi-emigráció kutatása, a rodostói ceruzarajzok mögött mély hazaszeretet rejlik.

2010 júniusában Magyar Napot tartottak Rodostóban a Rákóczi szabadságharc emlékére, a 46. Cseresznyefesztivál keretében. Az ünnepség egyik színtestje Hóvári János könyvének bemutatója volt, melynek egy fejezete Beszédes Kálmán rodostói emlékeivel, rajzaival, írsaival foglalkozik.

Beszédes Kálmán harmincnyolc válogatott rajzának másolatából kamara kiállítást rendeztek a Márvány-tenger partján fekvő városban, a Rákóczi Emlékház és Múzeumban. A festőművész szülőhelyéről, városunkból is részt vett egy küldöttség Bárdos Lászlóné dr. címzetes jegyző vezetésével a meghitt, családi ünnepségen.

FORRÁS:

Hagyományok és Kihívások. VI. Országos Könyvtárszakmai Nap, 2017. Szerk. Szabó Panna, Székelyné Török Tünde. Beszédes Kálmán digitalizált hagyatéka az ELTE Egyetemi Könyvtár

és Levéltárban. Rajzok, kéziratok és megjelent írások.

Szászvári Józsefné: Beszédes József és Dunaföldvár, 2012. Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár Dunaföldvár. Felelős kiadó: Raffainé Kókány Judit «



Új helyszínen debütált az idei Majális

A Sárga Pincésgödör látta vendégül a munka ünnepén pihenni, sportolni és szórakozni vágyókat. Az eseményt Pataki Dezsővel, a Dunaföldvári Művelődési Központ és Könyvtár igazgatójával értékeltük.

KELEMEN DOROTTYA

Jól vizsgázott, mint rendezvényhelyszín a gödör

Ügyesen kellett a helyvel bánnia a szervezőknek, hiszen számtalan programlehetőség várta az érdeklődőket a május elsejei rendezvényen. Volt focipálya, röplabdapálya, zorb labda, vidámpark, sátrak, amelyek alatt egyesületek főzhettek, valamint különféle árusok is helyet kaptak a téren.

A helyi Vöröskereszt ezúttal is megszervezte a Spenótfesztivált, így bemutatkozhattak a spenótból készült ételek, amiket természetesen meg lehetett kóstolni. A siker idén sem maradt el, már egyre többen tudják, hogy a Majális szerves része ez a program. ►

TEMETKEZÉSI IRODA



MÜDEKOR

Dunaföldvár, Mészáros utca 2.

Telefon: 75 441 048

Teljes körű temetkezési szolgáltatás

Éjjel nappal hívható ügyelet:

20 919 90 96

Web oldal: mudekor2004.hu

e-mail: mudekor2004@gmail.com

MEGJELENIK 3500 PÉLDÁNYBAN

KIADJA A PART-OLDALAK

KULTURÁLIS EGYLET

FELELŐS SZERKESZTŐ:

BAKSAY ERIKA,

E-MAIL: HELLO@PART-OLDALAK.HU

TÖRDELÉS: MAGYARI ÁKOS

Cím: 7020 DUNAFÖLDVÁR,

KOSSUTH L. U. 2.,

TELEFON: (75) 341-176,

HONLAP: WWW.PART-OLDALAK.HU,

SZERKESZTI TAKÁCS ANDRÁS

NYOMTATJA: SÉD NYOMDA KFT.,

7100 SZEKSZÁRD, EPRESKERT U. 10.,

TELEFON: (74) 529-950.

ISSN 1589-164X

Háziorvosok péntek délutáni 12 órától 17 óráig történő rendelési ideje

2023.06.02. Dr. Móricz Zoltán

2023.06.09. Dr. Hallai Róbert

2023.06.16. Dr. Englert Rolland

2023.06.23. Dr. Palkó Ágnes

2023.06.30. Dr. Móricz Zoltán

2023. május-június havi fogászati ügyelet

Dátum	Nap	Cím	Telefonszám
2023.05.20.	szombat	Dunaújváros, Petőfi u. 1.	25/286-116
2023.05.21.	vasárnap	Dunaújváros, Derkovits u. 2.	30/900-81-63
2023.05.27.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 7. (2G Dental)	30/123-9603
2023.05.28.	Pünkösd	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2023.05.29.	Pünkösd	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-416
2023.06.03.	szombat	Dunaújváros, Hold u.1. 1/2	25/610-515
2023.06.04.	vasárnap	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-417
2023.06.10.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-418
2023.06.11.	vasárnap	Dunaújváros, Alkotás út 7.	25/743-753
2023.06.17.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-415
2023.06.18.	vasárnap	Dunaújváros, Petőfi út 1.	25/286-116
2023.06.24.	szombat	Dunaújváros, Vasmű út 10.	25/550-554
2023.06.25.	vasárnap	Dunaújváros, Derkovits u. 2.	30/900-81-63

A fogászati ügyeleti beosztás az ügyeletet ellátó fogorvosok egymás közötti cseréje miatt módosulhat, de legfeljebb az ellátás helyszínében lehet változás, az ügyelet a jelzett időpontban minden esetben ellátja a pácienseket. Az ügyelet ideje 7-13 óráig tart a helyszínen megjelölt időpontokban.





Diáknap és elnökváltás a gimnáziumban

A Magyar László Gimnázium több évtizedes hagyománya, hogy a tavaszi szünet előtti utolsó tanítási napon diáknapot szervez a diákönkormányzat a tavaszvárás jegyében. Ez évben szintén a naphoz köthető esemény volt az új DÖK elnök megválasztása. Csepeli Dalma, a tisztség eddigi betöltője szeptembertől 12.-es lesz és tanulmányaira nagyobb gondot szeretne fordítani, ezért lemondott. Utóda Simon Gréta 9. a osztályos tanuló lett.

SZABADOS SÁMUEL

A diáknap rendszeresen visszatérő programjai mellett újabb lehetőségek között válogathattak az érdeklődők. Újdonságnak számított a virágültetési akció, mely meglepően népszerű lett. A kis udvar fái tövében, az ágyásokba kerültek színes növénycsodák. Igyekezték ritka, egyedi fajtákat ültetni, mintegy meglepve a közelgő ballagás vendégeit. Újdonság volt a kézilabda pályán zajló ijáaszat is. A Vallum ijáasz egyesület két gimnazista tagja biztosította a kellékeket. Izgalmas volt a Duna-parti kincskeresés. Az ebédelő egyik zugában rendezték be a művészsarkot, ahol a jövő tehetségei rajzoltak, festettek, agyagoztak. Közben a kézilabda pályán kispályás foci, a tornateremben röplabda meccsek zajlottak. A retro vetélkedőn a múlt évtizedek hangulata áradt korabeli zenékkal, filmrészletekkel. Az egyik tanteremből kellemes illat áradt végig a folyosón. A gofri sütők szorgoskodtak. Portékáik igencsak kapósak voltak. Este vidám diákball zárta a napot.

Dalma mérleget vont

Csepeli Dalma három éven át töltötte be a diákönkormányzat elnöki tisztét. Kezdetben izgult, hiszen még fiatal volt, vajon miképpen fogadják el őt az idősebb diáktársak? Később érezte, hogy sok segítséget kap társaitól és tanáraitól is, ez önbizalmat adott neki. Személyisége

sokat fejlődött ez idő alatt. Csiszolódott a kommunikációs képessége, szervező készsége. A járványügyi korlátozások bizonyos területeken nehezítették a diáktanács munkáját, ezért programok csúsztak, maradtak el. Szerinte értelmes célokra most is lehet mozgósítani a fiatalokat, ha ezt felismerik, szívesen aktivizálódnak a közösségi életben. Az utolsó évben sok segítséget jelentett számára Simon Gréta szervező munkája. Dalma az utódját látta meg személyében. Ő szeptembertől az érettségire szeretne koncentrálni.

Gréta és tervei a jövőt jelentik

Simon Gréta hetedikétől az osztálytitkár szerepét töltötte be. Mindig is szeretett közösségi munkát végezni, mozgósítani, szervezni. Korán bekapcsolódott a DÖK munkájába. Dalma mellett egyre több feladatot vállalt. Dalma biztatta, hogy legyen az utódja, ebben társai is támogatták. Ezek megerősítették döntésében és elvállalta a tisztet. Elképzeléseiben először is szeretné a régi MLG – s hagyományokat, tradíciókat ápolni, megőrizni. Vannak újító ötletei is. A gólyatábor, a diáknapot színesítené új elemekkel. Több sportprogramot szervezne. Szeretné, ha a kézilabda pálya felújítása mielőbb elkészülne, hiszen ez a szünetekben, délutánonként fontos közösségi fórum, itt találkoznak a különböző osztályok diákjai. Már most alakul körülötte egy kisebb csapat, akik támogatásukról, segítségükkel biztosították őt. Ezt fontosnak tartja, mert érzi, hogy ehhez a munkához társak kellenek. A tanévből már csak néhány hét van hátra. Igazán őszitől várnak rá majd a feladatok. Ezekben a napokban már az augusztusi gólyatábor gondolata foglalkoztatja. »



► Színpadi műsorok

Eleinte nem volt még biztos, hogy milyen források állnak majd rendelkezésre, azonban ennek ellenére is sikerült egy színes és mozgalmas műsort tervezni a színpadra. A programot elsősorban helyi csoportok biztosították: fellépett a Levendula AMI néptáncsoport és a társastáncsoport, az Ördögseker Táncgyűttes, a Zsigec musical csoport, valamint a LÖFAN Mazsorették is. Őket követték a Mulatós menyecskék, valamint Gáspár Laci műsora, akiket a közönség kitörő örömmel fogadott.

Sportos volt az idei majális is

Ahogy az lenni szokott, a sport ezúttal is fontos szerepet kapott, hiszen volt többek között szervezett futás, valamint bringatúra. A helyszínen foci, röplabda, tollaslabda, szkander várta azokat, akik szívesen mozgáltak volna a munkaszüneti napon is.

A népi játszópark egyre több rendezvényen jelenik meg, nem is véletlenül, a gyerekes családok számára ezúttal is népszerű játék volt. Szintén hatalmas sikert aratott a dunaföldvári boros egyesületek: a Dunaföldvári Burgundiai Pincesor Egyesület, a Dunaföldvári Sárga Pincégödör Egyesület, a Dunaföldvári Öreghegyi Pincék Egyesület és a Szent Rókus Borlovagrend együttműködésében megvalósult Fröccsterasz is.

Végül, de nem utolsó sorban érdemes kiemelni a májusfát, hiszen a délelőtti folyamán azt is állították a Sárga Pincégödörben. »

Elfeledett hűség

SIMON/STVÁN

Addig szemlélte ezt a különös társaságot, a bolhapiac levezített lakóit, ezeket a kallódó tárgyakat, mígnem megesett rajtuk a szíve. Megsajnálta a pásztor nélkül való nyáját, mert eszébe jutott saját kopott kabátja, amitől csak néhány percre sikerült megválnia. A tavaszi napsütésben valami szegény embernek szánva a padon hagyta, de aztán eszébe jutott a Bohéméletből a Kabát ária és elszégyellte magát, mivel őt is hűségesen szolgálta a kabátja hosszú éveken át. Sarkon fordult és szinte szaladva tette meg a parkba vezető utat, hogy újra magára öltse a kabátját, az ő hűséges, öreg barátját, akitől nem győzött bocsánatot kérni. Bizonyára ezek a száműzött holmik sem érdemelték meg, hogy így elbánjanak velük, hogy ilyen kallódó tárgyakká legyenek, hiszen hűségesen szolgálták a gazdájukat, amíg lehetett, háborgott a lelke. Amíg meg nem unták, el nem hajították őket, mint egy csonkig égett gyertyát vagy gyufaszálat. Valami igen nagy igazságtalanságról lehet itt szó, miszerint „a mór megtette kötelességét, a mór mehet.” Mint amikor egy régi, jó munkatársat sutba vágják, nyugdíjaznak, és egy fiatalabbat ültetnek a helyére. Micsoda hálátlanság, dörmögte csendesesen. Aki könynyedén meg tudott válni ezektől a néma, de hűséges szolgálóktól, az más gonoszságra is képes. Egyre inkább együtt érzett ezekkel az emberi hálátlanságról tanuskodó, szomorú tárgyakkal, miközben hallani vélte egymáshoz intézett panaszos szavaikat. „Úgy látom, Önnek is kiadták az útját, akár csak nekem. Hiába, hálátlanak az emberek, nem kellünk mi már senkinek.” Ilyen és ehhez hasonló hangokat hallott szünetben a polcokról. Mintha csak kedvenc írója, Mándy Iván hősei lettek volna ezek a „lepszolt” tárgyak, melyek nem rejtették véka alá gazdáikról alkotott véleményüket. Hiszen nekik is van lelkük, ők is éreznek, miként az emberek, akik sokszor mégis oly lelketlenül bánnak velük. Mándy megbántott, magukra maradt tárgyai jutottak eszébe; unatkozva ácsorgó létrák, elhagyatott villamosok, ásitó kapualjak, homályos lép-csőházak, hosszúkás gangok, sértődött bútorok, melyek némán is „diskuráltak” egymás-

sal az emberek, hajdani gazdáik „viselt dolgairól.” Mintha itt is ez történt volna ezekkel a megkeseredett, gazdátlan tárgyakkal. Mintha mindnyájan visszasírták volna az aranykort, amikor még volt gazdájuk meg becsületük és nem kallódó tárgyként tengették az életüket. Már csak az emlékeiből éltek, ha csak tehették, a régi szép időket emlegették. „Ha tudná kedves, hogy milyen úri családba kerültem én szolgálni annak idején, dicsekedtem egy karcsú, fehér porcelán váza. Hát még én, vágta rá gyorsan a mellette bóbiskoló kínai kávécsésze, én aztán tudom, mi a jó modor. Egy miniszteri főtanácsost szolgáltam évtizedeken át a budai vár szomszédságában a Logodi utcában, ahol Kosztolányi Dezső lakott. Én meg a Mátyás templom plébániáján töltöttem jó néhány esztendő, anno még Liszt Ferenc is kávézott belőlem, büszkélkedett egy herendi porcelánból készült kávécsésze. Hölgyeim, mire jó ez az egész, az emlékeikkel csak fájdtíják egymás szívét, Sic transit gloria mundi, ami elmúlt, elmúlt, a régi dicsőség nem tér vissza többé, mondta ki a szentenciát egy előkelő kávékiöntő. A polcok között járkalva ilyen és ehhez hasonló diskurzusokat vélt hallani, miközben egyre nagyobb tisztelettel és együttérzéssel szemlélte ezeket a kallódó tárgyakat. „Elfelejtettek, mintha meghaltam volna, olyan lettem, mint egy kallódó tárgy” – idézte magában a 31. zsoltárt. Bizony velünk is megtörténik, ami veletek, minket is könnyen elfelejtene. Mi is gyakran megfeledkezünk egymásról, szülők a gyermekekről, gyermekek a szülőkről, fiatalok az idősekről, de egy idő után a barátok, a testvérek és a szerelmesek is elfelejtik egymást, mert az emberek feledékenyek. Amíg szükségük van valakire, addig szeretik, dédelgetik, de, ha már nem veszik hasznát, elfelejtik, mintha meghalt volna. Úgy bánnak vele, mint egy kallódó tárggyal, mint veletek, akik ide kerültetek, fejezte be csöndes monológját. Nem kellene ennek így lennie, különben is „jó az Isten, jót ad”, vannak még jó emberek, akik nem feledkeznek meg azokról, akik jót tettek velük. A Széchenyiek házában az öreg cselédnek is volt helye az asztalnál, a kis István gróf még a kezét is megcsókolta. Az

a bizonyos apa is visszafogadta kallódó fiát, aki eltékozolta örökségét, vagyonát. Most a saját életére gondolt, hányszor volt ő is olyan, mint egy kallódó tárgy, hányszor nem találta a helyét, önmagát, az utat, amin járnia kellene, hányszor érezte elveszettnek magát. Voltak, akik elfelejtették, mintha meghalt volna, voltak, akik nem, leginkább az Isten anyagai. Ők emberek bőrébe bújva, mint hajdan Ábrahám titokzatos vendégei, meglátogatták, körülvették, segítették, nem hagyták elkallódnia. Mert az Isten nem feledkezik meg rólunk, „akár élünk akár halunk az övéi vagyunk”. Jónást sem felejtette a tenger hullámai között, cethalat küldött érte mentőcsónakul, hogy kallódásának véget vessen s eljusson Ninivébe. Majd egyszer valamikor ezek a kallódó tárgyak is újra gazdára lelnek. Belép majd valaki, végigmegy ezek között a polcok között, és kiválaszt magának néhány hasznosnak vagy szépnek tűnő gazdátlan tárgyat, hogy a gazdájuk legyen. Alapjában véve ő is ezért jött a feleségével ide. Porcelán leveses tálakat akartak venni az egyik menyüknek, de nem találtak egyet sem. Sebaj, vettek

helyette kecses kancsókat, melyek vázának is beillenek. Legszívesebben az egész készletet fölvásárolta volna, úgy megszerette ezeket a gazdátlan, kallódó tárgyakat. Majd azokra az emberekre gondolt, akiket elfelejtettek, mintha meghaltak volna, akik olyanok lettek, mint egy kallódó tárgy és elhárta, hogy közülük legalább egyet hamarosan fölkeres. «

Fünyírást,
fűkaszálast vállalok
m² áron.
Érd.: 06202046297
Vörös Ádám

Támogatónk

Dunaföldvár Város

Önkormányzata

Dr. Süveges Árpádné

Kiss Lajos Csaba

Ráthgéber Lászlóné

Petrovics Józsefné

Dr. Hallai Róbert

Jákli Mihály



Tisztelt Hozzátartozó!

Amennyiben Ön rendelkezni jogosult temetési hely felett, bármelyik dunaföldvári katolikus temetőben

(Bölcskei utcai, Fehérvári utcai, Fölvégi, Külvégi),

abban az esetben feltétlenül keresse fel

irodánkat, a megváltási idővel kapcsolatban.

7020 Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Vajai Zsuzsanna +36 30 957 27 39

Köszönettel, Temetőgondnokság!



Művelődési ház

Májusi és júniusi programok

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk!
Jegyvásárlás online: www.foldvarikultura.hu vagy személyesen a művelődési központban, a várban és a könyvtárban

Május 24. szerda, 12:00, 17:00

NE FORDÍTS HÁTAT...!

a Barodi Tánculat táncszínházi előadása
Koreográfia: Görgics Éva Edda
Szövegíró: Nagy Vivien
Narrátor: Kövesdi Kata
A belépés díjtalan
Művelődési Központ

Május 25. csütörtök, 10:30–17:30

VÉRADÁS

Művelődési Központ

Május 25. csütörtök 19:00

MENDI MILÁN hegedűkoncertje

A belépés díjtalan
Művelődési Központ

Május 28. vasárnap, 18:00

DUNA GRUND

Könnözőzenei est, ahol több mint 100 gyerek önfeledten énekel együtt.

Közreműködnek:

- » a Dunaföldvári Beszédes József Általános Iskola és AMI kórusa
- » Paksi és tolnai diákok
- » C four G zenekar

Vezényel: Cseke Klára

A belépés díjtalan

Dunaföldvári Vár

Június 1. csütörtök 13:00

BÜBÁJOS LAKAT

a Bóbita Bábszínház előadása a Lázár Ervin Program keretében

A belépés díjtalan

Dunaföldvári Vár

Június 2–3.

DUNAFÖLDVÁRI VÁRNAPOK

a Hagyományörző Íjászok Dunaföldvári Egyesülete szervezésében

2023. június 2. péntek

16:00 Megnyitó ágyútűz

16:30 Kapunyitás, megnyitó, se regszemle

Mesterségek kirakodó vására
Középkori zene: SZELINDEK zenekar – régi vi világzene forgatag

18:00 Sziránszki-Regös József előadása

19:30 Esti forgatag a SZELINDEK zenekarral

0:00 Kapuzárás

Június 2. péntek 16:30

József téri óvoda évzárója

Művelődési Központ

Június 3. szombat

8:00 Kapunyitás

Mesterségek kirakodó vására

10:00 Vásári rajtaütés – csatajelenet

11:00 Hastánc, néptánc bemutató

12:00 Ebéd – bográcsételek kóstolója a SZELINDEK zenekarral

14:00 Színpadi bemutatók:

- » Íjász
- » Török és temesvári vitézek
- » Mesemondás
- » Sziránszki-Regös József előadása
- » Harcieszköz bemutató

17:00 Csatajelenet, várostrom

18:00 „Kínáljuk meg egymást!” – borkóstoló

Ezt követően vacsora: Guinness rekorder tárcsás sütés

20:00 Szertűz

20:15 Zenés, fáklyás felvonulás

21:00 Tűzfészek – Tűzsonglőr bemutató

21:30 Esti vigadalom a SZELINDEK zenekarral

1:00 Kapuzárás

A belépés díjtalan

Dunaföldvári Vár

Június 4. vasárnap, 17:00

Nemzeti Összetartozás Napja

ünnepi megemlékezés

Duna-part, emlékmű

Június 10. szombat 16:00

LEVENDULA AMI évzárója

Dunaföldvári Vár

Június 14. szerda 17 óra

Levendula Alapfokú Művészeti Iskola kiállításának megnyitója

a tűzzománc, grafika és kézműves tanzak munkáiból

Helyszín: Berze-Nagy Ilona Városi Könyvtár

Kiállítások:

Magyar világ, török világ

Vármúzeum

„Rózsalevél, felkap a szél”

Sárdy János emlékkiállítás

Vármúzeum

Mesebeli Afrika – Magyar

László emlékkiállítás

Fafaragó Galéria

Fekete kötény projekt

Fafaragó galéria

A világ akvarellben, Smuk

Imre kiállítása

Ispánház

„Az én templomom és annak szentjei”

Fabó Ferenc természetfotó kiállítás

Művelődési ház előtere

Oszoli Piroska tanítványai kiállítás

Könyvtár

Hétpróbáztak az íjászok

Tíz év óta minden tavasszal hétpróbás találkozót rendez a Hagyományörző Íjászok Dunaföldvári Egyesülete. Slámer István elnök elmondta, hogy a lőtéren szervezett íjászon főleg környékbeli települések hét egylete vett részt, hatvan indulóval. Kísérőkkel, családtagokkal együtt mintegy száz fő volt a résztvevők száma.

SZABADOS SÁMUEL

A hagyományok szerint nem versenyen, hanem hétpróbán mérik össze tudásukat az íjászok. Hét helyszínt rendeztek be, ahol különböző célokat kellett eltalálni hét nyilvesszővel. Kellett felülről lefelé célozni, állatfigurákat, mozgó célpontot eltalálni. A legnehezebb talán a két kígyó közt elhelyezett alma variáció volt, amelyben a vászonra rajzolt két keskeny kígyót és a köztük levő piros almát egy-egy vesszővel kellett eltalálni. Izgalmas volt a 35 másodperces gyorslövészet, ahol ennyi idő alatt kellett hét nyilvesszőt célba juttatni.

Az ünnepélyes megnyitó a szabályok ismertetésével indult, majd íjász hagyományok szerint ajándékozás következett, mely a kölcsönös tisztelet szimbóluma. Az ünnepség közös csatakiáltással zárult, majd a résztvevők elindultak az egyes állomások felé. A nézők, családtagok biztatása, tapsa, éljenzése kísérte a sikeres találatokat. A szélmentes, napsütéses idő optimális feltételeket biztosított a nap során. Az eredményhirdetés után kecskegulyás és palacsinta került az asztalra. Délután már a borospoha-

rak száma is egyre szaporodott a kezekben, mert hát a sikereket illik méltóképpen megünnepelni.

Dézsiné Ildikó Solton lakik, de a földvári egyesület tagja. Évek óta részt vesz a hétpróbákon. Sajnos nem sok ideje volt előtte gyakorolni, de szerinte azért elfogadható teljesítményt nyújtott, bár nem is annyira a teljesítmény volt a fontos. Családjával együtt jól érezte magát a rendezvényen.

Alakul a Várjátékok forgatókönyve

A múlt évben Várjátékok néven sikert és nagy érdeklődést váltott ki az egyesület által szervezett hagyományörző, történelmi múltat idéző egésznapos program a vár udvarán. A sikeren felbuzdulva idén is szerveznek hagyományörző programokat június 6-án, szombaton, de már péntek délután is várják az érdeklődőket, mintegy hangulatot teremtve a szombati színes, látványos eseményekhez. Hagyományos magyar gasztronómiai étel- és italkülönlegességeket lehet majd fogyasztani. Korhű jelmezekben különböző történelmi események játszódhatnak a színpadon, a vártoronyban. Lesz kirakodóvásár, régi kézműves mesterségek elevenednek meg mai képviselőik által. Nem hiányozhat a vigasság, a tánc, a muzsika sem. Slámer István szerint a nap forgatókönyve nagyrészt összeállt, még szeretnének egy meglepetésnek szánt produkcióval kedveskedni a közönségnek. «



Vízitúrák Visegrádtól Bajáig

Május elsejével jelképesen megnyitotta ez évi szezonját a Dunaföldvári Vízisportkör Egyesület. Süveges József elnök elmondta, hogy a gyakorlatban ez azt jelenti, hogy a következő hétvégén társadalmi munkát szerveznek a hajón és a parton. Takarítanak, hajót festenek, szemetet szednek, hogy utána méltó környezet várja az erre látogatókat.

SZABADOS SÁMUEL

A múlt év még a járványügyi korlátozások jegyében kezdődött, de nyárra már helyre állt a régi rend. Nagy volt a nyüzsgés a Duna-parton. Sok vendéget fogadtak, akik hosszabb, rövidebb időt töltöttek városunkban. Egy napra ismét megálltak a fővárosi Viking Jacht Klub látványos hajói, melyeket sokan megcsodáltak. A helyiek halászlével várták budapesti barátait. A két klub évek óta baráti kapcsolatot ápol.

A múlt nyáron két nagyobb túrát szerveztek, az egyik a feldunai szakasról indult, a másik célállomása Baja volt, ahol részt vettek a már nemzetközi hírűvé vált halászléfőző versenyen. Kisebbségi túrák egészen október elejéig zajlottak. Augusztus 20-án

egész napos program várta a vendégeket a hajón.

Az idei év forgatókönyve kisebb változásokkal a múlt évt követi. A két nagy túra ez évben is a Felső-, illetve az Alsó-Duna szakaszt fogja érinteni. Kiemelt esemény lesz az augusztus 20-i, ha a vízállás kedvező, látványos vízi parádét terveznek a folyón és a parton. Idén is megpihennek a vikingesek városunkban. Felkészültek a túrázó vendégek fogadására is. Nyáron nyilván sok evezős csapat fog megállni a hajónál. Itt biztosított a csónakok esetleges kisebb javítása, ivóvízhez jutnak, van internet hozzáférés, telefontöltési lehetőség. Az elnök elmondta, hogy igyekeznek minél komfortosabbá tenni a hajót az itt

megpihenni vágyók számára. A fedélzeten gyakran tartanak rendezvényeket helyi civil szervezetek, például a nyugdíjasklub, a kertbarátok. Van főzési lehetőség, és gyönyörű a panoráma. Májusban vagy szeptemberben gyakran látogatnak le iskolai osztályok, előadásokat, rendhagyó órákat tartanak számukra.

Szeptemberben vár nagy munka rájuk. A ponton elemek

átvizsgálása következik, melyet ultrahangos módszerrel végeznek, ezért a partra kell vontatni őket. Szintén az idei év jelentős eseménye lesz a pályázati úton nyert újabb kikötőelemek elhelyezése. Mindenképpen szükség van a bővítésre, mert a mostani férőhelyek már megteltek. Szeptember utolsó hétvégéje lesz a jelképes szezonzárás. «



Csónakház takarítással kezdődött az evezős szezon

A korábbi évek hagyományait követve idén is takarító, karbantartó nappal indította tavaszi szezonját a Beszedes József Vízitúra Sportklub. Szemerkélő esőben tízegynéhány felnőtt és gyerek látott munkához, szinte családias hangulatban. Munka akadt bőven az épületen belül és az udvaron, közben a konyhában főtt az ebédnek szánt finom paprikás krumpli.

SZABADOS SÁMUEL

Füvet nyírtak, szemetet, őszi leveleket szedtek össze az udvaron. A fiatalabbak a fák korhadó ágait vágták le. Az új szúnyogháló készítése már szakmai hozzáértést igényelt. Az épület jól telet, de egy alapos takarítás ráfért minden helyiségre. Dósa Zoltán egyesületi elnök elmondása szerint a múlt év első fele még a covid korlátozások jegyében telt, igazán nyár közepétől aktivizálódtak. Hosszabb-rövidebb vízitúrákat szerveztek. Volt, amelyiken 20–30 fő is részt vett. A tél sem volt holt-szezon számukra. Novemberben szervezték a Tök jó napot, ötven tököt faragtak ki. Csapat-erősítő közös főzéseket is szerveztek.

Az idei program nagyrészt

már összeállt. Márciusban a Kékszalag futás társszervezői voltak. A csónakház volt a végállomás. Áprilisban részt vettek a szemétszüreten, több más civil szervezettel együtt. Májusra tervezik a szigetkerülő napot, de az időpontot még a horgászokkal kell egyeztetni. Június végén lesz a napközis tábor sok evezéssel, fürdéssel és más érdekes programokkal. Az utolsó napon a gyerekek nagy öröme ott is alszanak, és este táborúzzal zárják a tábort. Nyár közepére tervezik a kispostagi négynapos tábort. Ötletek és idő függvényében október elejéig még számos program jöhet össze. A hajók szerencsére jó állapotban vannak, igyekeznek karbantartani, pénzügyi lehetőségek függvényében igyekeznek bővíteni is a flottát.

A nyár folyamán itt, a Középduna vidéken nagy a vízi forgalom. Evezősök tömege jön föl, vagy le a folyón, egy részük városunkban is megáll. A sportklub is sok vendéget fogad évek óta, ennek megfelelően alakítják ki a csónakházat és környezetét. Országos fórumokon hirde-

tik az általuk biztosított lehetőségeket. Az udvaron sátorozni lehet. A vizesblokk mindenki számára elérhető. A szúnyoghálóval zárt teraszon étkezni, főzni lehet. Az épületen belül 5–6 fő számára fedett szállást is tudnak biztosítani. Tavasztól őszig szívesen kiadják civil szervezetek számára szabadidős programjaikhoz a csónakházat és udvarát. «



A buli, amit idén sem hagyhatsz ki

A PARTI Fesztivál már egy ideje fix helyen szerepel a programtárunkban, idén májusban pedig azt is megtudhattuk, hogy kik lépnek majd fel a két színpadon.

KELEMEN DOROTTYA

Kezdjük az elején

Tavaly ilyenkor már-már halottunk ezt-azt arról, hogy július utolsó hétvégéjére készül egy új, kétnapos zenei program a Duna-partra. A fesztivál végül hatalmas sikert aratott, a közönség egyöntetű kérésére, a lehetőségeket fontolóra véve, idén is a rendezvény megszervezése mellett döntöttek. A gazdasági helyzetre való tekintettel azonban idén belépődíjas lesz a rendezvény, ez az egyike a legnagyobb változásoknak.

Július 28–29.

Ismét július utolsó hétvégéje, ezúttal is péntek és szombat. A PARTI Fesztivál helyszíne is állandó, ismét a felújított, Dunaparti sétány mentén szórakozhatunk majd a kedvenceink zenéire. A szervezők ezúttal is igyekeztek olyan fellépőket összeválogatni, akiket szeretnek a fiatalok, vagyis, ha minden a tervek szerint megy, a program ezúttal is csábító lehet.

A jegyvásárlás mellett számtalan pozitív újítást is terveztek: a tavalyihoz képest több fellépővel, biztonsági szolgálattal, kiállítókkal és még több programlehetőséggel várják majd a szórakozni vágyókat.

Így lehet jegyet venni!

A jegyek ára több szakaszban is változik, legkedvezőbbén április 30-ig válthattunk jegyet, legközelebb július elején emelkednek majd a jegyárak. Lehetőség van egynapos, kétnapos, sőt diákjegy választására is, 12 éves kor alatt pedig szülői felügyelettel ingyenes a belépés.

Jegyet váltani online és személyesen is lehet, előbbit a www.foldvarikultura.hu oldalon tehetjük meg, utóbbit pedig a Dunaföldvári Művelődési Központban és a Tourinform irodában, itt készpénzzel vagy SZÉP kártyával is fizethetünk.

Kik lépnek fel?

Impozáns line-up készült mindkét napra, vegyük is sorra, hogy kikkel találkozhatunk majd a fesztiválon a nagy- és a kishínpadon. A program szokás szerint délután 5 és 6 óra körül kezdődik majd el.

Péntek

Az estét a Crazyboys formáció indítja majd el ütős szettekkel – őket majd tavaly is szerette a közönség, bár akkor még a nevük DJ Sincrane és DJ Kriss volt. A fiatalok környékbeliek, helyben is többen ismerik őket, így biztosan akadnak majd helyi rajongók is.

Őket követi a színpadon a Kristoaf, a zenekari formáció legnépszerűbb dalai között van a Lil Frakkal és a Hundred Sinszel közös Melodráma, a Meh-ringer Marcival és a DOÓR-ral közös Imáim vagy a teljesen saját 05.

A pénteki csúcsidőben a Bëlga lép majd a színpadra, akik az 1990-es évek óta a magyar könnyűzene meghatározó alakjai. Nehéz őket bekegyszerűsíteni, talán nem is lehet, viszont egy biztos, ha megszólal az „Egy-Két-Há”, a „Rendőrmunka” vagy a „Nemzeti Hip-Hop”, mindenki tudja, hogy itt van a Bëlga!

A koncertjüket Lil Frakk követi, akit az újhullámos előadók közé szoktak besorolni. Ikonikus vízjele az AJJAJ adlib, amit szinte minden dalában üvölni szokott. A legmorcosabb, földalattibb bangertől (Algoflex) a

LEJ-ig, minden megtalálható a repertoárjában. Frakk mögött D. Koms forgatja a lemezeket, aki az alapjaival bolondítja meg az alaphelyzetet.

Szintén aznap jön az ország egyik legismertebb DJ-je, a francia gyökerekkel rendelkező Cooky, aki garantáltan megtáncoltatja a fesztiválozókat.

Szombat

Szintén DJ-vel indul a második nap is, hiszen DJ Tomex lép majd a pult mögé délután 5 órakor. Az első fellépő LIL G lesz, a nyíregyházi rapper 2018 tavaszán vált ismertté Nemazalánnyal közös Petőfi Sándor című dalával, ami az év egyik legsikeresebb videó klipje is lett. A sikert a többmillió nézettségű Malibu, Unikornis, valamint Hello, Hello című dalaikkal koronázták meg. Dolgozott már együtt Raulal is, aki nem csak a tavalyi, de a 2023-as PARTI Fesztivál fellépője is lesz a szombati napon.

Az egyik legnépszerűbb formáció, a Bruno x Spacc is a fellépők között szerepel a második napon. A fiúk legnépszerűbb dalai a Keverem, a Budán vagy Pesten, az AHA-AHA, amik mind többmillió nézettséget hoztak nekik a videómegosztó oldalon.

Dobpergés! Nemazalány is élő koncertet ad a szombati fő műsoridőben, így biztosan mindenki megtalálja majd a kedvenc fellépőjét a fesztivál második napján.

Őt követi Strongi, akinek két évvel ezelőtt robban be a köztudatba az Orosz vakcina című dala. A stílus ezt követően sem változott, a LADA, a Ruszki Mulató, valamint a Katyusa (Ellop-ták az oroszok a tankot) is hasonló stílusra épül fel, mind többmillió nézettséget hozva az előadójának.

Az éjszakát a Katapult DJ koronázza meg, akik fergeteges parti hangulatot ígérnek a legjobb szettekkel. A program végén DJ Tomex keveri le a hangulatot a záróra előtt.

A kétnapos program során ezúttal is lesz kishínpad, ahol DJ-k keverik majd a jobbnál jobb zenéket. A legnagyobb durranás minden bizonnyal DJ Budai lesz, aki hatalmas ismertségnek örvend. A plakáton mellette szerepel Rizkid, Mr. Son, Derek, Palms Croatti, Hansy, Prekop, Zombi, Ben Hansy, Leap Seconds neve is, többük már tavaly a fellépők között volt.

Ugye senki nem marad ki az idei buliból?



Kegyeleti Szolgáltató Kft.

Teljes körű temetkezési szolgáltatás.

Irodavezető: Vajai Zsuzsanna

Dunaföldvár, Tavasz utca 2.

Telefon: +36 30 957 27 39

Készenlét 0–24-ig: +36 30 936 32 55

www.anhurtemetkezes.hu

Kutya-macska ABC

Rákóczi u. 2. (a városközpontban)
Telefon: +36 30 865 30 68



Széles tápválaszték kutyáknak és cicáknak kedvező áron.
EUKANUBA superprémium tápok nagy választéka elérhető nálunk.

Védekezzen a bolhák, kullancsok és a szívférgességet terjesztő lepkeszúnyogok ellen!
Bolhanyakörvek és cseppek széles választékával várjuk, amelyek akár 6–8 hónap védelmet nyújtanak.



NYITVATARTÁS:

HÉTFŐTŐL PÉNTEKIG: 8⁰⁰–12³⁰, 14⁰⁰–17⁰⁰

A BULI, AMIT IDÉN SEM HAGYHATSZ KI

JÚLIUS 28-29.

BÉLGA NEMAZALÁNY

BRUNO X SPACC COOKY

LIL FRAKK KRISTOAF

RAUL & RASSAN STRONGI

LIL G DJ BUDAI KATAPULT DJ

CRAZYBOYS DJ TOMEX

RIZKID MR. SON DEREK PALMS CROATTI ZOMBI

BEN HANSEY LEAP SECONDS PREKOP

JEGYVÁSÁRLÁS:   PARTIFESZTIVAL



Anton Pavlovics Csehov

HÁROM NŐVÉR



Június 16.
péntek 19.00

A 10. Színházi
Olimpia keretében



BARTOKSZINHAZ.HU



MIKRO FESZTIVÁL

FENNTARTÓK



2023. június 4–11. — Dunaújváros, Bartók Színház

Program

Időpont	Helyszín	Előadás
Június 4. vasárnap 19.00	Színházterem	Egy örült naplója • Katona József Színház, FÖGE, MASZK Egyesület, Drilaj Produkció
Június 5. hétfő 10.00	Stúdióterem	Az égigérő fa • MárkusZínház
Június 5. hétfő 19.00	Színházterem stúdióelőrendezés	Hallgatni akartam • Vigaszínház
Június 6. kedd 18.00	Stúdióterem	Élet-ritmusra • Pincészínház
Június 6. kedd 20.00	Színházterem	Keresztül-kasul • Rózsavölgyi Szalon
Június 7. szerda 10.00	Stúdióterem	A Hős Miklós • MárkusZínház
Június 7. szerda 19.00	Színházterem	Shirley Valentine • Centrál Színház
Június 8. csütörtök 18.00	Stúdióterem	Telefondoktor • Manna Egyesület
Június 8. csütörtök 20.00	Színházterem stúdióelőrendezés	Szénakutyák • Középgy. Várszínház
Június 9. péntek 18.00	Stúdióterem	Vízolyi Biblia 2.0. • Bethlen Téri Színház
Június 9. péntek 20.00	Színházterem	Behavazva • Rózsavölgyi Szalon
Június 10. szombat 15.00	Stúdióterem	A repülés története • MárkusZínház
Június 10. szombat 19.00	Színházterem stúdióelőrendezés	Dante: Pokol • Oriai Produkció, Katona József Színház
Június 11. vasárnap 18.00	Stúdióterem	Johannes Doktor Faust • Magamra A kotóműhely
Június 11. vasárnap 20.00	Színházterem	Fedák Sári • Nemzeti Színház

 Gyerekeleődés

